

## PROCEDURĂ privind MODALITATEA DE EȘALONARE A LUCRĂRILOR DE INVESTIȚII NECESARE REALIZĂRII DE CONDUCTE ȘI RACORDURI ÎN SISTEMELE DE DISTRIBUȚIE A GAZELOR NATURALE

Prezenta procedură stabilește modul în care se realizează activitatea de extindere a conductelor și realizării racordurilor de gaze naturale și sunt descrise activitățile de analiză, proiectare, autorizare, execuție și punere în funcțiune a acestora, conform Ordinului Autorității Naționale în Domeniul Energiei Nr. 178/2020.

### 1. DEPUNEREA CERERILOR

Solicitanții transmit către OSD cererea de racordare, însoțită de următoarele documente specifice, în copie conformă cu originalul:

**Persoană fizică\***: a) copia B.I. /C.I. proprietarului și/sau chiriașului;

**b1) extrasul de plan cadastral actualizat la zi și extrasul de carte funciară de informare actualizat la zi (în termen de valabilitate 30 zile) – conform Legii 50/1991 art. 6 și art. 7, alin (1), lit. (b)**

**b2)** copia documentelor care atestă dreptul de proprietate/folosință al solicitantului pentru locul de consum, respectiv autorizația de construire/actul de vânzare-cumpărare/contractul de închiriere/comodat/donație/certificat de moștenitor/etc. pentru imobilul/imobilele în care se amplasează aparatele consumatoare de combustibili gazoși – **copiile vor fi certificate conform cu originalul;**

**b3)** copia autorizației de construire pentru imobilul/imobilele în care se amplasează aparatele consumatoare de combustibili gazoși – **copiile vor fi certificate conform cu originalul de către beneficiar;**

**c)** în cazul contractelor de închiriere/comodat este necesară prezentarea acordului proprietarului imobilului pentru realizarea racordării locului de consum la sistemul de distribuție a gazelor naturale.

**Asociație locatari/prorietari\***: a) copia actului de constituire a asociației; b) copia certificatului de înregistrare fiscală;

**b1) extrasul de plan cadastral actualizat la zi și extrasul de carte funciară de informare actualizat la zi (în termen de valabilitate 30 zile) – conform Legii 50/1991 art. 6 și art. 7, alin (1), lit. (b)**, schema imobilului (cuprinde numărul de scări, de niveluri pe fiecare scară și numărul apartamentelor pe fiecare scară și nivel) - sub formă de plan sau o descriere a acestuia;

**b2)** copia autorizației de construire pentru imobilul/imobilele în care se amplasează aparatele consumatoare de combustibili gazoși – **copiile vor fi certificate conform cu originalul;**

**Persoană juridică\***: a) copia certificatului de înregistrare la oficiul registrului comerțului/certificatului de înregistrare fiscală;

**b1) extrasul de plan cadastral actualizat la zi și extrasul de carte funciară de informare actualizat la zi (în termen de valabilitate 30 zile) – conform Legii 50/1991 art. 6 și art. 7, alin (1), lit. (b)**

**b2)** copia documentelor care atestă dreptul de proprietate/folosință al solicitantului pentru locul de consum, respectiv actul de vânzare-cumpărare/contractul de închiriere/comodat/donație/certificat de moștenitor/etc. pentru imobilul/imobilele în care se amplasează aparatele consumatoare de combustibili gazeși – **copiile vor fi certificate conform cu originalul beneficiar;**

**b3)** copia autorizației de construire pentru imobilul/imobilele în care se amplasează aparatele consumatoare de combustibili gazeși – **copiile vor fi certificate conform cu originalul de către beneficiar;**

**c)** în cazul contractelor de închiriere/comodat este necesară și prezentarea acordului proprietarului imobilului pentru realizarea racordării locului de consum la sistemul de distribuție a gazelor naturale;

**d)** copia documentului prin care solicitantul atestă dreptul de proprietate/folosință a terenului pe care se constituie un sistem de distribuție a gazelor naturale sau un sistem de distribuție închis.

*\* În funcție de particularitățile actelor pe care dvs. le prezentați, pot fi solicitate documente suplimentare față de cele menționate mai sus.*

Solicitanții persoane juridice vor achita la casieriile OSD sau prin transfer bancar în unul din conturile puse la dispoziție de OSD tariful de analiză a cererii, în urma primirii facturii fiscale.

Cererile pot fi depuse la punctele de informare ale OSD prevăzute cu registratură, la nivelul fiecărei unități organizatorice aparținând de acesta sau vor fi transmise prin intermediul serviciilor poștale sau de date, respectiv fax, poștă electronică sau prin intermediul secțiunii de pe pagina de internet a OSD dedicată preluării online a solicitărilor.

Documentele depuse electronic vor fi semnate electronic prin intermediul unei semnături electronice, conform Legii 455/2001.

## **2. SOLUȚIONAREA CERERILOR**

În termen de maxim 2 zile lucrătoare solicitantului i se va comunica numărul de înregistrare al cererii de racordare și a adresei de completări documente, atunci când este cazul.

Comunicarea OSD cu solicitanții va fi făcută prin intermediul serviciilor poștale sau de date, respectiv fax, poștă electronică.

În termen de 5 zile lucrătoare de la primirea cererii de racordare, OSD evaluează cererea, verificând conținutul acesteia și documentele ce o însoțesc.

În cazul în care cererea de racordare nu este completă, se vor solicita completări, cu specificația documentelor lipsă; solicitantul are obligația de a răspunde în 30 zile la solicitare, în caz contrar, documentația se va clasa.

OSD va centraliza cererile de racordare corecte și complete și în baza lor vor fi întocmite, respectiv actualizate planurile de investiții necesare finanțării/eșalonării lucrărilor de racordare la sistemul de distribuție a gazelor naturale.

OSD va emite ATP în termen de maxim 15 zile de la primirea unei cereri de racordare corecte și complete, formulată de către solicitanți, în situația în care nu există obiective/conducte părți componente ale SD la care urmează să fie realizată racordarea. Prin ATP se angajează să execute toate lucrările necesare racordării la data prevăzută în planurile de investiții întocmite/actualizate, coroborată cu data realizării obiectivului/conductei necesar/necesare racordării și să pună în funcțiune obiectivul/conducta necesar/necesară racordării, respectiv racordul și SRM/SRM/SR/PRM/PM în termenele precizate din Lege.

OSD va emite ATR în termen de 15 zile de la depunerea cererii de racordare corecte și complete, în cazul în care nu sunt necesare lucrări de realizare a unui/unei obiectiv/conducte necesar/necesare racordării, respectiv de la data punerii în funcțiune a obiectivului/conductei. Prin ATR se angajează să execute toate lucrările necesare racordării la data prevăzută în planurile de investiții întocmite/actualizate, coroborată cu data realizării obiectivului/conductei necesar/necesare racordării și să pună în funcțiune obiectivul/conducta necesar/necesară racordării, respectiv racordul și SRM/SRM/SR/PRM/PM în termenele precizate din Lege.

Prin excepție, pentru persoanele juridice se va transmite contractul de racordare.

### 3. EȘALONAREA INVESTIȚIILOR

Potrivit prevederilor Ordinului ANRE Nr.178/2020, OSD evaluează lucrările specifice operării și dezvoltării sistemului de distribuție, ține cont de lucrările programate în planul **actual** de investiții și de solicitările viitorilor clienți finali și actualizează/întocmește planul de investiții pe următorii 5 ani, inclusiv actualizarea planului de investiții pentru anul curent, în conformitate cu termenele prevăzute în Procedura privind fundamentarea și criteriile de aprobare a planurilor de investiții ale operatorilor de transport și de sistem, de distribuție și de înmagazinare a gazelor naturale, precum și ai terminalelor GNL, din 13.03.2019.

#### 3.1. ÎNTOCMIREA PLANULUI DE INVESTIȚII

În vederea întocmirii bugetului Planului de investiții se va ține cont de următoarele:

- întreținerea/modernizarea sistemelor de distribuție, în vederea asigurării siguranței în exploatare a sistemelor de distribuție aflate în funcțiune;
- obligațiile contractuale din contractele de concesiune;
- extinderile de conductă în urma solicitărilor primite;
- racordurile de gaze naturale în urma solicitărilor primite;

- redimensionările de conducta pentru asigurarea parametrilor tehnici de funcționare în condiții de siguranță ale sistemului de distribuție;
- întreținerea/modernizarea conductelor existente în sistemul de distribuție;
- echipamentele de măsură necesare pentru solicitanții noi, echipamentele de măsură inteligenta pentru modernizarea contorizării la clienții existenți și înlocuirea echipamentelor de măsură a celor ce vor avea verificarea metrologica expirata;
- achiziționarea de utilaje, echipamente, autoutilitare și a altor mijloace fixe necesare prevenției accidentelor în sistemele de distribuție, exploatării și executării lucrărilor.

### 3.2 CRITERIILE DE ESALONARE A INVESTIILOR

În urma analizei financiare efectuate au fost identificate următoarele criterii de eşalonare a investițiilor:

- durata de recuperare a investițiilor, recunoscute în tariful reglementat de distribuție a gazelor naturale, în conformitate cu Procedura privind fundamentarea și criteriile de aprobare a planurilor de investiții ale operatorilor de transport și de sistem, de distribuție și de înmagazinare a gazelor naturale, precum și ai terminalelor GNL, din 13.03.2019;
- investițiile necesare exploatării în siguranță a sistemelor de distribuție (modernizări, relocări, redimensionări de conducte), OSD urmând a realiza următoarele activități:
- bugetul alocat investițiilor cuprinse în planul de investiții anual, în vedere înființării sistemelor noi de distribuție a gazelor naturale și a celor pe termen mediu de extindere a acestor sisteme, deja incluse în planul de investiții și studiul de perspectivă pe 5 ani;
- capacitatea sistemului de distribuție și a parametrilor tehnologici necesari asigurării continuității serviciului de distribuție a gazelor naturale pentru utilizatorii S.D.;
- valoarea investiției ce va reieși în urma întocmirii devizelor de lucrări;
- limitele capacităților de distribuție a gazelor naturale și regimurile tehnologice și necesitatea menținerii calității serviciului de distribuție a gazelor naturale pentru utilizatorii SD;

**Procedura poate fi modificată și completată, cu precizarea că aceste modificări se vor face respectând prevederile ordinului Nr. 178/2020, precum și a altor ordine/regulamente emise de ANRE.**

Aprobat,

Alexandru TINCĂ, adm.

